



Organ al Comitetului Central al P.M.R.

PROLETARI DIN TOATE TABELE, UNIȚI-VA!



ANUL XXIII Nr. 2802 Duminică 25 Octombrie 1953 4 PAGINI - 20 BANI

Comerțul sovietic pe calea dezvoltării continue

Hotărârea Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și a Comitetului Central al P.C.U.S., „Cu privire la măsurile pentru dezvoltarea continuă a comerțului sovietic” este primită cu deosebire interes de oamenii muncii din țara noastră.

Sporirea circulației mărfurilor în Uniunea Sovietică, îmbinată cu politica de continuă reducere a prețurilor, constituie o nouă dovadă a superiorității sistemului economic socialist asupra celui capitalist.

Datorită mărețelor succese obținute în U.R.S.S. în construirea socialismului și comunismului, bunăstarea oamenilor sovietici crește necontenit. Astfel, în ultimii 28 de ani producția mărfurilor de larg consum a crescut de aproximativ 12 ori, iar aprovizionarea populației cu produse alimentare a crescut considerabil. Aplicând în mod consecvent politica de reducere a prețurilor și de sporire sistematică a fondului de măruri de consum pentru piață pe baza creșterii producției socialiste, Partidul Comunist și Guvernul Sovietic folosesc comerțul ca un instrument de sporire sistematică a veniturilor reale ale oamenilor muncii. Guvernul Sovietic a redus de 6 ori prețurile cu amănuntul, în perioada 1947-1952 prețurile tuturor mărfurilor fiind reduse în medie la jumătate. Câștigul obținut de populație în urma ultimei reduceri de prețuri, în cadrul comerțului de stat și cooperatist, din Aprilie 1953, este de 46 miliarde ruble anual.

Cât de mult contrastează acest tablou luminos al creșterii necontenite a bunăstării a oamenilor sovietici cu situația din țările capitaliste, unde ca urmare a politicilor agresive și a militarizării economiei, prețurile articolelor de consum cresc necontenit, în timp ce nivelul de trai al oamenilor muncii scade! Chiar după datele oficiale vădit micșorate, nivelul prețurilor cu amănuntul la produsele alimentare și la articolele de larg consum în anul 1952 față de anul 1947, în S.U.A. — 118%, în Anglia — 139%, în Franța — 239%, în Austria — 332%, etc., consumul oamenilor muncii reducându-se considerabil.

De o uriasă însemnătate sunt măsurile luate de Partidul Comunist și Guvernul Sovietic pentru asigurarea unui avânt rapid al producției mărfurilor destinate populației, pentru ca aprovizionarea acesteia cu articole alimentare și mărfuri industriale să se îmbunătățească simțitor în viitorii 2-3 ani.

În lupta pentru îndeplinirea sarcinii imediate de a îmbunătăți aprovizionarea populației cu toate mărfurile de larg consum și de a ridica continuu nivelul de trai al acestora, capătă o însemnătate și mai mare dezvoltarea prin toate mijloacele a circulației mărfurilor, îmbunătățirea organizării comerțului de stat, cooperatist și colhoznic.

În socialism, comerțul este și va rămâne pentru mult timp principala formă de repartiție a obiectelor de consum între membrii societății socialiste, cu ajutorul căreia vor fi satisfăcute nevoile personale crescând ale oamenilor muncii.

Partidul Comunist și Guvernul Sovietic acordă o uriasă însemnătate problemelor comerțului sovietic. Analizând în spirit critic și autentic dezvoltarea comerțului sovietic, Hotărârea subliniază că în condițiile creșterii necontenite a circulației mărfurilor, trebuie ridicată pe o treaptă mai înaltă organizarea comerțului, trebuie îmbunătățită munca pentru satisfacerea cererii de mărfuri a populației.

„În prezent — se spune în Hotărârea — sarcina constă în a face să progreseze în mod serios dezvoltarea comerțului sovietic și în a asigura în următorii 2-3 ani vânzarea fără întrerupere a tuturor mărfurilor necesare populației, în fiecare orăș și în fiecare raion sătesc, în a îmbunătăți considerabil deservirarea cumpărătorilor și în a asigura satisfacerea cerințelor mereu crescânde ale consumatorilor, în a crea o largă rețea de întreprinderi comerciale moderne utile din punct de vedere tehnic și în a organiza dirijarea rapidă spre consumator a masei mereu crescânde de articole de consum produse de industrie și agricultură”.

Elaborând un program concret de luptă pentru dezvoltarea comerțului de stat, cooperatist și colhoznic, Hotărârea stabilește noi sarcini în vederea dezvoltării continue a circulației mărfurilor și a îmbunătățirii comerțului.

Cel de al cincilea plan cincinal prevede sporirea în 1955 a circulației mărfurilor cu amănuntul în comerțul de stat

și cooperatist cu aproximativ 70% față de anul 1950. Apreciind că există toate posibilitățile ca această sarcină să fie îndeplinită cu mult înainte, Hotărârea trece sarcina mării în anul 1954 a volumului circulației mărfurilor cu amănuntul în comerțul de stat și cooperatist cu 72% în comparație cu 1950. În ceea ce privește circulația mărfurilor cu amănuntul în 1955, ea trebuie să sporească de aproximativ două ori în comparație cu anul 1950.

În anii 1954 și 1955, vânzarea către populație a mărfurilor alimentare și industriale va fi considerabil mărită. Va crește simțitor față de sarcina trasată de planul cincinal fondul de mărfuri destinat pieții. Pentru a aprecia proporția acestei creșteri, trebuie arătat că vânzarea către populație a produselor de carne va crește de 2,3 ori față de 1950, în loc de 90% cât prevedea planul cincinal, aceea a îmbrăcămintei de 2,4 ori, în loc de 80% cât prevedea planul cincinal.

Hotărârea trece sarcini de mare însemnătate și în domeniul îmbunătățirii comerțului la sate, în vederea satisfacerii mai depline a nevoilor colhoznicilor, intelectualității de la sate, muncitorilor din sovhozuri și S.M.T. În acest scop, Uniunea Centrală a Cooperativelor de Consum este chemată să desfășoare pe larg vânzarea către populația de la sate, precum și către colhozuri a mărfurilor necesare acestora. O atenție deosebită va fi acordată largirii la sate a comerțului cu materiale lemnoase, ciment, cuie, materiale de construcție și mărfuri destinate producției, precum și organizării deservirii populației din centrele populare mici care nu au o rețea comercială permanentă.

În scopul asigurării unei cât mai bune deserviri a consumatorilor, Hotărârea se ocupă pe larg de problemele dezvoltării rețelei comerciale în orașe și la sate și trece sarcini importante în direcția pregătirii și calificării tehnice a cadrelor de lucrători din comerț. În perioada 1951-1956 se vor construi și deschide 40.000 de magazine, 11.000 de restaurante, cantine, cafenele, bufete, mii de întreprinderi comerciale cu amănuntul etc.

Pentru desfășurarea largă și îmbunătățirea prin toate mijloacele a comerțului sovietic atât la orașe cât și la sate, Hotărârea pune în fața tuturor lucrătorilor din comerțul sovietic sarcina ridicării necontenite a nivelului lor de muncă și a intensificării luptei împotriva lipsurilor din organizarea comerțului. Una din sarcinile centrale puse de Hotărâre în fața organizațiilor comerciale este lupta pentru o calitate cât mai bună a mărfurilor de larg consum în acest scop, pe baza studierii temeinice a cerințelor populației, organizarea și întreprinderii producătoare de mărfuri de consum vor revizui — periodic asortimentul mărfurilor destinate aprovizionării populației, introducând schimbările necesare în planurile de producție, astfel ca producția mărfurilor care nu sunt cerute să înceteze, iar producția celor cerute să crească.”

Hotărârea Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și a C.C. al P.C.U.S. este plină de încredere în oamenii muncii din țara noastră, care sunt chemați să aplice în practică măsurile prevăzute de plenara largită a C.C. al P.M.R. din 19-20 August cu privire la intensificarea circulației mărfurilor, largirea rețelei de desfacere, buna deservire a consumatorilor.

Experiența P.C.U.S. învață organizațiile noastre de partid să pretuiască în mod just comerțul socialist, ca unul din principalele sectoare ale economiei socialiste, și să aibă o atitudine de sprijin totdeauna, să dea atenție cuvenită lucrătorilor din comerț, ca unul din detașamentul oamenilor muncii chemați să îndeplinească sarcina de onoare a deservirii zilnice a poporului.

Acum, mai mult ca oricând, studierea și extinderea experienței înaintate a comerțului sovietic, în vederea îmbunătățirii simțitoare a deservirilor comerțului din țara noastră, trebuie să constituie preocuparea de capetenie a lucrătorilor din comerț. Ei sunt chemați să îndeplinească sarcina de a sluji cu abnegație și cu pricepere interesele poporului nostru, luptând pentru lichidarea lipsurilor existente în activitatea organizațiilor și întreprinderii comerciale, pentru ridicarea comerțului nostru socialist pe o treaptă nouă, mai înaltă.

COMUNICATUL

Direcției Centrale de Statistică de pe lângă Consiliul de Miniștri al R. P. R. cu privire la rezultatele îndeplinirii planului de stat pentru dezvoltarea economiei naționale a Republicii Populare Române pe cel de al treilea trimestru al anului 1953

În cursul trimestrului III 1953 oamenii muncii au obținut noi succese în dezvoltarea industriei, agriculturii, transporturilor, lucrărilor de construcții și în domeniul social-cultural, rezultate ce sunt caracterizate prin următoarele date:

I. Îndeplinirea planului în industrie

Planul producției globale în trimestrul III 1953 pe ansamblul industriei socialiste a fost îndeplinit în proporție de 100%.

Pe ministere și organizațiuni economice centrale planul producției globale pe trimestrul III 1953 a fost îndeplinit după cum urmează:

Îndeplinirea planului pe trim. III 1953 în %	
Ministerul Energiei Electrice și Industriale	106,7
Electrotehnică	106,7
Ministerul Industriilor Petrolului	101,4
Ministerul Industriilor Cărbunelui	87,3
Ministerul Industriilor Metalurgice	101,5
Ministerul Industriilor Metalurgice Neferoase și a Minelor de Minerale Nemetalfere	109,1
Ministerul Industriilor Chimice	105,6
Ministerul Industriilor de Construcții	96,8
Ministerul Industriilor de Construcții și Industriilor Materialelor de Construcții	100,4
Ministerul Industriilor Lemnului, Hârtiei și Celulozelor	106,9
Ministerul Industriilor de Construcții ale Ministerului Căilor Ferate	113,0
Ministerul Industriilor Ușoare	102,1
Ministerul Industriilor Alimentare (Unificate)	80,6
Ministerul Gospodăriei Comunale și Industriale Locale	104,7
Ministerul Industriilor de Construcții ale Ministerului Sănătății	111,0
Ministerul Industriilor de Construcții ale Ministerului Comerțului Exterior	91,8
Ministerul Industriilor de Construcții ale Ministerului Agriculturii	107,2
Ministerul Industriilor de Construcții ale Direcției Generale a Editurii, Industriilor Poligrafice și Difuzării Cărții	109,8
Ministerul Industriilor de Construcții ale Direcției Generale a Editurii, Industriilor Poligrafice și Difuzării Cărții	109,8
Ministerul Industriilor de Construcții ale Direcției Generale a Editurii, Industriilor Poligrafice și Difuzării Cărții	114,3

II. Transporturi

Planul transporturilor pe căile ferate în trimestrul III 1953 a fost îndeplinit la măruri în proporție de 105,1% și de 120,7% la călători, ceea ce reprezintă o creștere față de aceeași perioadă a anului trecut.

La încărcări medii zilnice planul a fost îndeplinit în proporție de 103,4%, realizându-se astfel o creștere de 16,4% față de aceeași perioadă a anului 1952.

Indicele de mecanizare a operațiilor de încărcare-descărcare-transbordare a fost îndeplinit în proporție de 108,2%.

Productivitatea muncii în transporturile pe cale ferată a crescut în acest trimestru cu 13,4% față de trimestrul III 1952.

Planul transporturilor cu autovehicule, executate de către Direcția Generală a Transporturilor Auto, a fost realizat în proporție de 105,2% la măruri și în proporție de 115,5% la călători, obținându-se o creștere față de aceeași perioadă a anului trecut.

Planul transporturilor de măruri pe apă a fost îndeplinit în proporție de 108,7%, iar față de aceeași perioadă a anului precedent s'a realizat o creștere de 19,4%.

Planul transporturilor aeriene a fost îndeplinit la măruri în proporție de 141,5% și de 116,3% la călători.

III. Agricultură

În agricultură, recoltarea cerealelor păioase s'a terminat la timp și cu succes.

Gospodăriile agricole de stat, gospodăriile agricole colective, întovărășirile pentru munca în comun a pământului și gospodăriile țărănilor muncitori care au folosit tractoarele și au respectat regulile agriculturii științifice au realizat recolte bune.

Astfel, gospodăria agricolă de stat din comuna Râșnov, regiunea Stalin, a obținut o producție medie la ha. la grâu de toamnă de 3.083 kg., iar gospodăria agricolă de stat Grabă, regiunea Arad, a realizat o producție medie de 2.304 kg. la ha. pe o suprafață de 4.005 ha. Însămânțate cu cereale, dând statului peste plan 3.798 tone cereale.

Gospodăria agricolă colectivă din Mogoșani, regiunea Pitești, a obținut o producție medie la ha. la grâu de toamnă de 3.000 kg.

Intovărășirea pentru munca în comun a pământului din comuna Florești, regiunea Cluj, a obținut 2.660 kg. grâu la ha.

Datorită sprijinului acordat de stat prin Stațiile de Mașini și Tractoare și prin seminte selecționate, în unele raioane, gospodăriile țărănilor muncitori au obținut recolte bogate de peste 2.000 kg. grâu la ha.

În cursul trimestrului III S.M.T.-urile și gospodăriile agricole de stat au fost dotate cu încă 1.066 tractoare, 103 batoze, 148 scosețoare-lesătoare, 398 semănătoare, precum și alte mașini agricole.

Stațiile de Mașini și Tractoare în campania agricolă de vară au dat un mare sprijin gospodăriilor agricole colective, țărănilor întovărășiți și țărănilor muncitori pentru executarea la timp și în bune condiții a recoltărilor, dezmiridării și treierării. Astfel, s'a efectuat la gospodăriile agricole colective un volum de 447.184 hantri, la întovărășiri 93.022 hantri și la diverse instituții și țărani muncitori 526.930 hantri, volumul total realizat depășind cu 46,5% nivelul realizat în perioada corespunzătoare a anului trecut.

În cursul acestui trimestru s'au realizat noi prototipuri de mașini și aparate, s'au introdus noi procedee tehnologice sovietice și s'a mărit gradul de mecanizare în industria extractivă, siderurgică, metalurgică, în construcții și în alte ramuri.

În industria textilă și pielărie, acțiunea de largire a sortimentelor și a îmbunătățirii calității produselor a continuat să fie una din principalele preocupări ale muncitorilor și tehnicienilor din această ramură.

În acest trimestru planul productivității muncii pe întreaga industrie a fost îndeplinit în proporție de 101,4%, creșterea fiind de 7,5% față de trimestrul III al anului 1952.

Pe ramuri principale, productivitatea muncii a crescut astfel: în industria petroliferă cu 6,7%, în industria electrotehnică cu 19%, la construcții de mașini cu 3,4%, la lemn cu 11,2%, în industria textilă-confeccționărie cu 3,7%.

Costurile a crescut în comparație cu perioada corespunzătoare a anului trecut astfel: pâine cu 28%, paste făinoase cu 23%, ulei comestibil cu 37%, zahăr cu 7%, produse zaharose cu 9%, orez cu 32%, brânzeturi cu 6%, peste proaspăt cu 5%, țesături de bumbac cu 24%, țesături de lână cu 44%, țesături de mătase cu 17%, încălțăminte cu 4%.

La sate vânzarea diferitelor mărfuri prin rețeaua comerțului cooperatist a crescut în aceeași perioadă astfel: țesături de bumbac cu 24%, țesături de mătase cu 92%, încălțăminte cu 12%, țigle cu 75%, carton asfaltat cu 8% și altele mărfuri industriale.

Pentru dezvoltarea rețelei și îmbunătățirea condițiilor de deservire a populației, investițiile Ministerului Comerțului Interior au fost cu 16,9% mai mari în acest trimestru decât în perioada corespunzătoare a anului trecut.

V. Social-cultural

În trimestrul III 1953 învățământul superior, mediu și profesional a dat peste 82.000 cadre noi pentru toate ramurile economiei naționale și pentru cultură și sănătate.

În anul școlar 1953/54 au fost cuprinși în școlile de toate gradele un număr de peste 2 milioane elevi și studenți.

În trimestrul III 1953 au fost editate cărți și broșuri într-un tiraj total de 11.447.000 exemplare, din care 1.185.000 în limbile minorităților naționale.

Numărul noilor abonați la radio pe trimestrul III a depășit cifra de 50.000, din care aproape 35.000 sunt la rețeaua de radiodifuzare.

Pentru îmbunătățirea condițiilor de desfășurare a muncii culturale la sate se execută lucrări la peste 900 cămine culturale.

Cinematografele, teatrele și operele au fost frecventate în cursul acestui trimestru de peste 14.750.000 spectatori cu 17,7% mai mult ca în trimestrul III 1952.

În domeniul sanitar s'au obținut noi îmbunătățiri în ocrotirea sănătății oamenilor muncii. În regiunile Bacău, Hunedoara și Iași s'au înființat noi sanatorii de noapte pentru muncitori. În întreprinderi au fost create noi unități ambulatoare și un număr important de puncte de sănătate.

În cursul trimestrului III s'a început reorganizarea asistenței medicale în unități industriale prin crearea serviciilor medico-sanitare proprii fiecărei întreprinderi, cu ajutorul cărora se va asigura o asistență specializată și apropiată de locul de muncă.

În acțiunea de ocrotire a mamei și copilului, în special în mediul rural, s'au creat noi case de naștere și dispensare de copii.

Deosebit, în mediul rural s'a intensificat lupta împotriva bolilor contagioase înființându-se noi sanepiduri. Muncitorii și funcționarii au primit prin Asigurațiile Sociale de Stat cu 29,5% mai multe ajutoare bănești decât în trimestrul III 1952.

În stațiile balneo-climatice au fost trimiși în cursul acestui trimestru peste 250.000 oameni ai muncii și copii.

VI. Lucrări capitale

Volumul lucrărilor capitale în trimestrul III 1953 a crescut cu 22,5% față de trimestrul III 1952.

În cursul acestui trimestru au fost puse în funcțiune: noi fabrici de pâine în Orașul Stalin și Băic; o fabrică de produse lactate la Orașul Ineztrată cu utilajul cel mai modern; s'a mărit cu 350 tone stocul pe zi capacitatea de prelucrare la fabrica de zahăr din Arad; s'au instalat noi mașini și agregate în industria textilă.

Deosebit s'au pus în funcțiune și s'au dezvoltat: fabrica de rulmenți din Moldova, fabrica de utilaj agricol Tudor Vladimirescu din București, hale de montaj și de prelucrare a metalelor, stații de desbenzinare, instalații de rafinare, stații de forță, grupuri electrogene, totalizând peste 30.000 kW, o linie de înaltă tensiune, un laborator electrotehnice la București, o instalație pentru fabricarea bachelitei și s'a mărit capacitatea de producție a fabricii de hârtie 1 Septembrie-Bușteni.

S'au dat deosebită în folosință școli de toate gradele; s'au amenajat noi cămine pentru studenți; s'a dat în folosință teatrul de vară din Tg. Jiu și din Câmpina; s'au executat construcții agro-zootehnice; instituții de cercetări științifice și locuințe pentru muncitorii din Valea Jiului, Hunedoara și alte centre industriale.

Direcțiunea Centrală de Statistică de pe lângă Consiliul de Miniștri al R. P. R.

Semnarea Acordului Economic între Republica Populară Română și Republica Populară Democrată Coreeană

Între 15 și 23 Octombrie a. c. au avut loc, la București, tratative între delegațiile guvernamentale ale Republicii Populare Române și Republicii Populare Democrată Coreeană cu privire la ajutorul nerambursabil pe care guvernul Republicii Populare Române a hotărât să-l acorde drept contribuție la refacerea economiei naționale a Republicii Populare Democrată Coreeană.

În timpul tratativelor s'a stabilit că acest ajutor nerambursabil să fie utilizat de Republica Populară Democrată Coreeană pentru întreprinderi industriale, prin acordarea de ajutor tehnic, la proiectarea, montarea și punerea în funcție a acestor întreprinderi și la însușirea de către muncitorii și tehnicienii coreeani a proceselor tehnolo-

gice de fabricație, precum și prin livrări de materiale necesare economiei naționale a Republicii Populare Democrată Coreeană.

Drept rezultat al tratativelor, care au decurs într-o atmosferă de sinceră prietenie și înțelegere reciprocă, la 23 Octombrie a. c. a fost semnat acordul privind ajutorul economic și tehnic acordat de către Republica Populară Română Republicii Populare Democrată Coreeană.

Acordul a fost semnat: din partea română de Alexandru Bărlădeanu, ministrul Comerțului Exterior, iar din partea coreeană de Li Diu-En, ministrul Comerțului Interior, în prezența delegațiilor guvernamentale ale Republicii Populare Democrată Coreeană și a Republicii Populare Române.

(Agerpres)

Delegația C.C.S. la cel de al III-lea Congres Mondial al Sindicatelor s'a întors în Capitală

Sâmbătă seara a sosit în Capitală delegația delegatelor din R.P.R., condusă de tov. Stelian Moraru, președintele C.C.S., care a participat la lucrările celui de al III-lea Congres Mondial al Sindicatelor dela Viena.

În Gara de Nord, delegația a fost întâmpinată de oameni ai muncii din Capitală, membri ai Consiliului Central

al Sindicatelor, activiști sindicali, etc. Totodată a sosit în Capitală un grup de reprezentanți ai sindicatelor din diferite țări, participanți la Congresul Mondial al Sindicatelor, care, la invitația Consiliului Central al Sindicatelor, ne vizitează țara.

Oamenii muncii prezenți au făcut membrilor delegației și oaspeților străini o călduroasă primire.

(Agerpres)

Pentru recolte sporite în anul viitor!

Regiunea Baia-Mare trunțășă pe țară — CLUJ (dela corespondentul nostru). Datorită întrecerii patriotice între comune și muncii de îndrumare desfășurate de organele raionale de partid, de stat și agricole, țărănilor muncitori din raionul Baia-Mare, în prezent la muncă în întregime porumb, cartofii și alte culturi încă din a doua jumătate a lunii Septembrie.

Roadă întrecreeri patriotice între comune — IAȘI (dela corespondentul nostru). — La începutul campaniei agricole de toamnă, țărănilor muncitori din comuna Probota, raionul Iași, urmând exemplul țărănilor muncitori din comuna Urzicuta, regiunea Craiova, au chemat la întrecere patriotică toate comunele din regiune cu obiectivul de a îndeplini la timp și în bune condiții însămânțările.

Intovărășiți din Priboești au terminat însămânțările — T. SEVERIN (dela redacția ziarului local, „Drumul Socialismului”). Muncind cu însușire întovărășiți din satul Priboești, comuna Husniștea, raionul Turcu Severin, au terminat de recolat în întregime porumbul, cartofii și alte culturi încă din a doua jumătate a lunii Septembrie.

Intovărășiți din Priboești au terminat însămânțările — Iași (dela corespondentul nostru). — La începutul campaniei agricole de toamnă, țărănilor muncitori din comuna Urzicuta, regiunea Craiova, au chemat la întrecere patriotică toate comunele din regiune cu obiectivul de a îndeplini la timp și în bune condiții însămânțările.

Muncind cu însușire, având în față exemplul unor comuniști ca Mihail Obedă, secretarul organizației de bază, Niculai Panait, Constantin Bostan și alții care au lăsat primii la însămânțări, țărănilor muncitori din comuna Probota au reușit ca până la 21 Octombrie să îndeplinească în întregime planul însămânțărilor de toamnă, fiind primii pe raionul Iași.

La obținerea acestor succese au contribuit și tov. Ilie Condrea, președintele stafului popular, care a desfășurat o intensă muncă de mobilizare a deputaților în sprijinirea acestei campanii, cât și învățătorii Ilie Mardare, Ecaterina Anghel și alții care în cadrul adunărilor populare dela câminul cultural au ținut în fiecare Duminică conferințe despre aplicarea agrominimului și despre importanța însămânțărilor de toamnă.

dată. Astfel, comuna Chiuștești deține dreptul de comună trunțășă pe raion, după care urmează comunele Polana Blăncuț, Căsești, Simișna, Răgășești și Altele. În comuna Șimșina, care a fost în întrecere patriotică cu comuna Rus și Zalha, însămânțările au fost terminate încă la data de 15 Octombrie. În câteva zile, planul de însămânțări va fi complet îndeplinit pe întregul raion.

Intovărășiți din Priboești au terminat însămânțările — T. SEVERIN (dela redacția ziarului local, „Drumul Socialismului”). Muncind cu însușire întovărășiți din satul Priboești, comuna Husniștea, raionul Turcu Severin, au terminat de recolat în întregime porumbul, cartofii și alte culturi încă din a doua jumătate a lunii Septembrie.

Intovărășiți din Priboești au terminat însămânțările la 20 Octombrie. Totodată ei au reușit și o bună parte din terenurile destinate însămânțărilor de primăvară.

Un rol important în realizarea planului de însămânțări la vreme au avut comuniștii Diașgaru Constantin, Rujoiu Marin și alții care au antrenat în muncă și pe ceilalți țărani întovărășiți. Cu multă răvnă au muncit întovărășiți Draghita Georgehe, Dulna Constantin și Săftoiu Marin. În prezent întovărășiții se pregătesc pentru iarnă. Aplicând regulile agro-tehnice în campania agricolă de toamnă, întovărășiții din satul Priboești pun bazele unui producții sporite la hectar în anul viitor.

Datorită bunei organizări a muncii, în-

dată. Astfel, comuna Chiuștești deține dreptul de comună trunțășă pe raion, după care urmează comunele Polana Blăncuț, Căsești, Simișna, Răgășești și Altele. În comuna Șimșina, care a fost în întrecere patriotică cu comuna Rus și Zalha, însămânțările au fost terminate încă la data de 15 Octombrie. În câteva zile, planul de însămânțări va fi complet îndeplinit pe întregul raion.

Intovărășiți din Priboești au terminat însămânțările — T. SEVERIN (dela redacția ziarului local, „Drumul Socialismului”). Muncind cu însușire întovărășiți din satul Priboești, comuna Husniștea, raionul Turcu Severin, au terminat de recolat în întregime porumbul, cartofii și alte culturi încă din a doua jumătate a lunii Septembrie.

Intovărășiți din Priboești au terminat însămânțările la 20 Octombrie. Totodată ei au reușit și o bună parte din terenurile destinate însămânțărilor de primăvară.

Un rol important în realizarea planului de însămânțări la vreme au avut comuniștii Diașgaru Constantin, Rujoiu Marin și alții care au antrenat în muncă și pe ceilalți țărani întovărășiți. Cu multă răvnă au muncit întovărășiți Draghita Georgehe, Dulna Constantin și Săftoiu Marin. În prezent întovărășiții se pregătesc pentru iarnă. Aplicând regulile agro-tehnice în campania agricolă de toamnă, întovărășiții din satul Priboești pun bazele unui producții sporite la hectar în anul viitor.

Datorită bunei organizări a muncii, în-

dată. Astfel, comuna Chiuștești deține dreptul de comună trunțășă pe raion, după care urmează comunele Polana Blăncuț, Căsești, Simișna, Răgășești și Altele. În comuna Șimșina, care a fost în întrecere patriotică cu comuna Rus și Zalha, însămânțările au fost terminate încă la data de 15 Octombrie. În câteva zile, planul de însămânțări va fi complet îndeplinit pe întregul raion.

Intovărășiți din Priboești au terminat însămânțările — T. SEVERIN (dela redacția ziarului local, „Drumul Socialismului”). Muncind cu însușire întovărășiți din satul Priboești, comuna Husniștea, raionul Turcu Severin, au terminat de recolat în întregime porumbul, cartofii și alte culturi încă din a doua jumătate a lunii Septembrie.

Intovărășiți din Priboești au terminat însămânțările la 20 Octombrie. Totodată ei au reușit și o bună parte din terenurile destinate însămânțărilor de primăvară.

Un rol important în realizarea planului de însămânțări la vreme au avut comuniștii Diașgaru Constantin, Rujoiu Marin și alții care au antrenat în muncă și pe ceilalți țărani întovărășiți. Cu multă răvnă au muncit întovărășiți Draghita Georgehe, Dulna Constantin și Săftoiu Marin. În prezent întovărășiții se pregătesc pentru iarnă. Aplicând regulile agro-tehnice în campania agricolă de toamnă, întovărășiții din satul Priboești pun bazele unui producții sporite la hectar în anul viitor.

Datorită bunei organizări a muncii, în-

Cronica cinematografică

„NEPOȚII GORNISTULUI“ (Seria I-a)

Seria I-a din „Nepoții gornistului“ — realizare 1953 a studioului cinematografic „București“ — e o nouă manifestare a dezvoltării cinematografului românesc...

diat capitalul investit, jefindu-l cu penurii-nare clase muncitoare...

George Vrăca, în rolul lui Dobre Racovicăan, ne înfățișează cu spirit creator, în mod complex, tipul industrialistului „de modă veche“...

Astfel, prin evoluția personajelor, a celor două familii, filmul izbutește să sugereze creșterea forțelor populare...

Remarcabil în acest film este omnește scener de dragoste, scener de viață familiară care îl îmbogățesc atât din punct de vedere ideologic cât și artistic...

Cele mai izbitoare scene ale filmului se încheagă în jurul gravitelor redute cu dramatic. Meritul filmului în aceste scene este că îmbină organic destinul personajilor...

Crăstăne, după ani, în preajma lui 1933, lăsa — flul lui Pinteș și nepotul gornistului — a crescut, lucrăză împreună cu frațele său, lileș, în uzina Racovicăenilor...

Racovicăenii, capitalistii înfrâți, însprez ofensiva dusă împotriva nivelului de trăi al muncitorilor; ca și alți fabricanți, ca și la Atelieroale C.F.R. Grivitea, ei aplică „curba de sacrificiu“...

Finalul filmului e deosebit de impresionant. Oamenii pe care-i cunoaștem, a la caror viață și luptă am asistat, sînt acum ferecați în lanțuri, duși prin coridoare întinse, închiși în celelele Dofanet Cristea, utecistul trecut prin focul luptelor greviste, se cădește, înfață dela tovarășii săi de temniță, devine comunist; nu lupte în asteptare...

creat un film reușit. Fără îndolăză însă că scenariul oferea regiei posibilități și mai largi, care n'au fost folosite până la capăt...

Interpretul lui Pinteș și Cristea Dorobanțu — Andrei Codreanu — a arătat creșterea lui Cristea dela făcătură săi mari preocupări afară de acorddeul său și de fața pe care o luhestu — la lupătorilor care se maturizează zi de zi...

Actori în rolurile principale: George Vrăca (Dobre Racovicăan), Ion Popescu (Pinteș), Al. Ciocăneanu (Cristea), Ion Popescu (Ileana), Ion Popescu (Cristea), Al. Ciocăneanu (Ileana), Ion Popescu (Cristea)...

Actori în rolurile principale: George Vrăca (Dobre Racovicăan), Ion Popescu (Pinteș), Al. Ciocăneanu (Cristea), Ion Popescu (Ileana), Ion Popescu (Cristea)...

Filmul „Nepoții gornistului“ seria I-a marchează un progres în ce privește imaginea, realizată de Wilfried Ott și Ovidiu Gologan. Însă în câteva scene (cum ar fi. de pildă, felul cum e filmat Vijelie în momentul când e purtat pe brațe de către muncitorii unghieriști de filmare n'au fost cele mai bine alese. Regizorul, filmului, precum și responsabilul de montaj (Iolanda Mitache) ar fi trebuit să dea mai multă atenție succesiunii scenerelor...

Actori în rolurile principale: George Vrăca (Dobre Racovicăan), Ion Popescu (Pinteș), Al. Ciocăneanu (Cristea), Ion Popescu (Ileana), Ion Popescu (Cristea)...

Actori în rolurile principale: George Vrăca (Dobre Racovicăan), Ion Popescu (Pinteș), Al. Ciocăneanu (Cristea), Ion Popescu (Ileana), Ion Popescu (Cristea)...

Suceava. — În satul Stupca, în care a trăit și a murit Ciprian Porumbescu, un mare număr de țărani muncitori, împreună cu reprezentanți ai organelor locale de stat și de partid, membri ai Comitetului Național Jubiliar...

La Suceava, pe Calea Unirii nr. 9, a fost dezvelită o placă comemorativă, pusă cu prilejul centenarului lui Ciprian Porumbescu, la casa în care marele compozitor a locuit în timp ce era elev (1869-1870)...

Actori în rolurile principale: George Vrăca (Dobre Racovicăan), Ion Popescu (Pinteș), Al. Ciocăneanu (Cristea), Ion Popescu (Ileana), Ion Popescu (Cristea)...

Actori în rolurile principale: George Vrăca (Dobre Racovicăan), Ion Popescu (Pinteș), Al. Ciocăneanu (Cristea), Ion Popescu (Ileana), Ion Popescu (Cristea)...

Actori în rolurile principale: George Vrăca (Dobre Racovicăan), Ion Popescu (Pinteș), Al. Ciocăneanu (Cristea), Ion Popescu (Ileana), Ion Popescu (Cristea)...

Actori în rolurile principale: George Vrăca (Dobre Racovicăan), Ion Popescu (Pinteș), Al. Ciocăneanu (Cristea), Ion Popescu (Ileana), Ion Popescu (Cristea)...

Actori în rolurile principale: George Vrăca (Dobre Racovicăan), Ion Popescu (Pinteș), Al. Ciocăneanu (Cristea), Ion Popescu (Ileana), Ion Popescu (Cristea)...

Satul Stupca a primit numele compozitorului Ciprian Porumbescu

Suceava. — În satul Stupca, în care a trăit și a murit Ciprian Porumbescu, un mare număr de țărani muncitori, împreună cu reprezentanți ai organelor locale de stat și de partid, membri ai Comitetului Național Jubiliar...

La Suceava, pe Calea Unirii nr. 9, a fost dezvelită o placă comemorativă, pusă cu prilejul centenarului lui Ciprian Porumbescu, la casa în care marele compozitor a locuit în timp ce era elev (1869-1870)...

Actori în rolurile principale: George Vrăca (Dobre Racovicăan), Ion Popescu (Pinteș), Al. Ciocăneanu (Cristea), Ion Popescu (Ileana), Ion Popescu (Cristea)...

Actori în rolurile principale: George Vrăca (Dobre Racovicăan), Ion Popescu (Pinteș), Al. Ciocăneanu (Cristea), Ion Popescu (Ileana), Ion Popescu (Cristea)...

Actori în rolurile principale: George Vrăca (Dobre Racovicăan), Ion Popescu (Pinteș), Al. Ciocăneanu (Cristea), Ion Popescu (Ileana), Ion Popescu (Cristea)...

Actori în rolurile principale: George Vrăca (Dobre Racovicăan), Ion Popescu (Pinteș), Al. Ciocăneanu (Cristea), Ion Popescu (Ileana), Ion Popescu (Cristea)...

Actori în rolurile principale: George Vrăca (Dobre Racovicăan), Ion Popescu (Pinteș), Al. Ciocăneanu (Cristea), Ion Popescu (Ileana), Ion Popescu (Cristea)...

Culmea organizării

Lucrurile s'au petrecut cu căva timp în urmă. Cu capul rezemat în palmă, tov. Moanga, președintele Comitetului executiv al Satului popular regional Timișoara, stătea la birou...

Prin mîntea tov. Moangă trec cu o lătuță amănitoare fel de fel de planuri care de care mai sistematizate și mai complexe cu capitole și anexe, pîniuri care se înlănțuie într'un dans drăcesc, involvîndu-se și pierîndu apol adomă unor suve de fum. Niciunul nu-i multumesc. Ce formă s'adaptoază... întrebă-l pentru a nu știu căia oară...

Actori în rolurile principale: George Vrăca (Dobre Racovicăan), Ion Popescu (Pinteș), Al. Ciocăneanu (Cristea), Ion Popescu (Ileana), Ion Popescu (Cristea)...

Actori în rolurile principale: George Vrăca (Dobre Racovicăan), Ion Popescu (Pinteș), Al. Ciocăneanu (Cristea), Ion Popescu (Ileana), Ion Popescu (Cristea)...

Actori în rolurile principale: George Vrăca (Dobre Racovicăan), Ion Popescu (Pinteș), Al. Ciocăneanu (Cristea), Ion Popescu (Ileana), Ion Popescu (Cristea)...

Actori în rolurile principale: George Vrăca (Dobre Racovicăan), Ion Popescu (Pinteș), Al. Ciocăneanu (Cristea), Ion Popescu (Ileana), Ion Popescu (Cristea)...

Actori în rolurile principale: George Vrăca (Dobre Racovicăan), Ion Popescu (Pinteș), Al. Ciocăneanu (Cristea), Ion Popescu (Ileana), Ion Popescu (Cristea)...

Foileton

... Totul va merge ca pe roate... spuse plin de încredere tov. Catina. „A mai rămas încă ceva... O chestiune esențială... ce facem cu sediinele?“ — remarcă tov. Moangă. Cuvintele acestea avură efectul unul duș rece asupra tov. Catina...

Actori în rolurile principale: George Vrăca (Dobre Racovicăan), Ion Popescu (Pinteș), Al. Ciocăneanu (Cristea), Ion Popescu (Ileana), Ion Popescu (Cristea)...

Actori în rolurile principale: George Vrăca (Dobre Racovicăan), Ion Popescu (Pinteș), Al. Ciocăneanu (Cristea), Ion Popescu (Ileana), Ion Popescu (Cristea)...

Actori în rolurile principale: George Vrăca (Dobre Racovicăan), Ion Popescu (Pinteș), Al. Ciocăneanu (Cristea), Ion Popescu (Ileana), Ion Popescu (Cristea)...

Actori în rolurile principale: George Vrăca (Dobre Racovicăan), Ion Popescu (Pinteș), Al. Ciocăneanu (Cristea), Ion Popescu (Ileana), Ion Popescu (Cristea)...

Actori în rolurile principale: George Vrăca (Dobre Racovicăan), Ion Popescu (Pinteș), Al. Ciocăneanu (Cristea), Ion Popescu (Ileana), Ion Popescu (Cristea)...

Actori în rolurile principale: George Vrăca (Dobre Racovicăan), Ion Popescu (Pinteș), Al. Ciocăneanu (Cristea), Ion Popescu (Ileana), Ion Popescu (Cristea)...

Dimitrie Cantemir — mare învățat, patriot și luptător pentru prietenia româno-rusă

Ani dela 26 Octombrie se împlinesc 280 de ani dela nașterea lui Dimitrie Cantemir. Ocupănd un loc de frunte printre marii învățați ai poporului român, Dimitrie Cantemir a fost totodată un patriot înflăcărat, un luptător activ pentru cauza eliberării țării sale de sub jugul otoman...

de prof. univ. VICTOR CHERESTESIU directorul Institutului de Istorie al Academiei R.P.R. Ist însușite de tînăr o pregătire multilaterală temeinică a scris primele sale lucrări: „Divanul sau gîleavăa întelepului cu luma sau județii s'afiliului cu trupul“ publicată sub domnia fratelui său, Antioh Cantemir, la Iași în 1698, în grecește și românește — și „Imagina sîtîneții sacre“, în limba latină. Lucrările acestea sunt scrise sub influența teologiei și scolasticii medievale, într'o formă greoaie, puțin accesibilă. Totuși însemnătele lor relese din însuși faptul că ele reprezintă primele scrieri filozofice de oarecare înțindere alcătuite de un român...

hice ale marilor boieri și față de fărmă-lărea feudală a țării, să lupte pentru centralizarea statului, să la armele atât împotriva boierilor trădători, cât și împotriva cetroptorilor turci. Dimitrie Cantemir, în anii petrecuți la Constantinopol, și-a dat bine seama de putreziciunea Imperiului otoman. El cunoștea îndostul Moldovia, problemele ei, ca și ajuțgă la convingerea că sub cetroptoria otomană orice progres al țării e imposibil în „Descrierea Moldovei“ Cantemir scrie că și munții noștri au zăcăminte de minerale; săpărîri lor însă li se opun turcii. La Cantemir apare lucida înțelegere a celei mai grave urmări aduse de Jugul turcesc: stagnarea forțelor de producție. Pentru ca Moldova să se dezvolte trebuia deci, necondiționat, fără a sta la tocmești, înfățătat acest regim de exploatare prădalnică care-l constituia stăpînirea otomană...

de a Instaura și în Moldova — sprînjîn-lu-se Rusia, Cantemir avea înțelegere să abă ca aliat țară unitară nu sfășată de luptele interne ale boierimii — puterea absolută a domnitorului. Armata rusă a intrat în Iunie 1711 în Moldova. Atunci Cantemir a dat pe față alianța cu Rusia. El a chemat, printr'un manifest, tot poporul la luptă împotriva asupritorilor turci. Tărani, mesșegurari și slugi boierști căuță să intre în armată; razeșii s'au prezentat în număr așa de mare, că nici n'au putut fi înarmați. Precum spune Ioteposelul atribuit lui Necule Muste: „Mare bucurie era acelor țări și a toți creștinii de venirea Moscutilui“...

ale sîtîneții, ca geografica („Descrierea Moldovei“). Ele s'au potodă înfășușite de dragostea de țară a mareil învățați. La baza lor stă preocuparea de a scoate la iveală adevărul asupra poporului român, a impregurării istorice în care s'a dezvoltat, de a găsi în acest adevăr al sîtîneții temelii pentru lupta de eliberare de sub jugul otoman. În „Descrierea Moldovei“ Cantemir vorbește despre bogățiile naționale ale țării, de rodnica pământului, de zăcămintele minere, de porturi, de navigație, nu numai ca un om de sîtîneție cu o informație excepțională în acea vreme, ci și din punctul de vedere al omului de stat, care vede necesitatea și importanța dezvoltării mesșegurului, minerului, comunicației, comerțului...

lare, este o adevărată enciclopedie a vieții de atunci a poporului român. Fama în lumea sîtîneții și literară europeană a Cantemir și-a întencat-o cu o altă lucrare, scrisă tot în întînește: „Istoria creșterii și dela rătăgare trec dintr'o sediine în alta sau întocmesc rapoarte în loc să organizeze efortul masselor, să îndrumă și să ajute în mod concret și eficace unitățile socialiste și pe țărani cu gospodării individuale la realizarea, în cele mai bune condiții, agrotehnice a planului de însăsmăntări. Na sosit oare limpu și tovarășii Moangă și Catina să fie invitați să se zmulgă din vraja planurilor birocratice și să înceapă să realizeze sarcina de a îndruma și a conduce în mod viu, concret și operativ, comitețele executive ratiionale, pentru grabirea muncilor agricole de toamnă? I. CUMPAȘU

Vizitele delegației sovietice

Vineri și Sâmbătă au continuat vizitele delegației sovietice în frunte cu M. A. Procofiev, șeful delegației.

Sâmbătă dimineața, V. I. Spițin, membru corespondent al Academiei de Științe a U.R.S.S., director al Institutului de Chimie Fizică de lângă Academia de Științe a U.R.S.S., profesor la Universitatea din Moscova, a făcut o vizită la Facultatea de Chimie din București.

Ospetele a fost întâmpinat de acad. I. Murgulescu, ministrul învățământului Superior, prof. N. Sălăjan, prorectorul Universității „C. I. Parhon” din București, acad. prof. Gh. Spacu și de alți profesori ai Facultății de Chimie.

V. I. Spițin a transmis profesorilor și studenților Universității „C. I. Parhon” din București salutul cordial al profesorilor și studenților Universității de Stat „M. V. Lomonosov” din Moscova, după care a prezentat referatul „Isotopii și aplicațiile lor”.

Studentii au urmărit cu mult interes expunerea, după care au pus întrebări legate de problemele prezente de conferențier. A răspuns tuturor V. I. Spițin.

I. M. Czuzetov și Tamara Surcou au vizitat în cursul dimineții de 24 Octombrie gospodăria agricolă de stat Popești Leonideni în regiunea Bucurii.

Ospetii au fost întâmpinați de tov. I. Vidrascu, ministrul Gospodăriilor Agricole de Stat, de reprezentanții al Ministerului Gospodăriilor Agricole de Stat, al comitetului regional P.M.R., precum și de muncitorii și tehnicienii.

Consfătuirea organizatorilor, profesorilor și elevilor dela cursurile populare de limba rusă

Sâmbătă au continuat în aula Bibliotecii Centrale Universitare lucrările consfătuirii pe țară care dezbate sarcinile organizatorice și problemele metodologice-educative ale învățământului popular de limba rusă.

În prima parte a sesiunii, S. S. Filipov, membru al delegației sovietice care participă la sărbătorile Lunii Prieteniei Româno-Sovietice, a prezentat referatul intitulat: „Problemele predării limbii ruse în școlile neruse”.

Această consfătuire — a arătat vorbitorul — constituie o dovadă vie a prieteniei dintre poporul român și poporul sovietic. Răspunderea atât de largă în popor a studierii limbii ruse este posibilă numai pe baza marilor prietenii dintre Țara Socialismului și o țară care construiește socialismul.

Una din căile îmbunătățirii studierii

Ospetii au vizitat fermele de vaci și porci, bucătăria crescătoriei de porci, dispensariul veterinar, abatorul, precum și alte unități zootehnice.

M. A. Procofiev, șeful delegației sovietice care participă la manifestările Lunii Prieteniei Româno-Sovietice, s-a întâlnit vineri dimineața cu profesorii și studenții Institutului de Petrol și Gaz din Caplatia.

Erau de față tov. H. Iancu, ministrul adjunct la Ministerul Industriei Petrolului și C. Nădejde, ministrul adjunct la Ministerul învățământului.

Cu această ocazie, tov. Alexandra Sidorovici, rectorul Institutului de Petrol și Gaz, a prezentat oaspetelui sovietic rezultatele obținute de colectivul de profesori și studenți al Institutului. În cel din urmă au s-a scurs dela înființarea acestei instituții de învățământ superior, Institutul s-a dezvoltat simțitor, dând patriei cadre bine pregătite de ingineri petrolisti.

În aula mare a Institutului de Petrol și Gaz, oaspetele a vorbit despre învățământul superior din U.R.S.S., care din anul patriei sovietice zeci de mii de noi cadre bine pregătite de specialiști în diferite ramuri ale economiei. Vorbitorul a arătat că studenții sovietici luptă pentru ca să însușească științele pentru a deveni oameni creativi care își pun în treaba lor capacitățile de muncă în slujba construcției comunismului.

Ospetele sovietic a vizitat laboratorul și sălile de studii ale Institutului, unde s-a întreținut îndeaproape cu studenții. (Agerpres)

limbii ruse este perfecționarea metodei de predare. Împărtășind participanților la consfătuire din experiența metodică sovietică de predare a limbii ruse în școlile neruse, vorbitorul a insistat în deosebi asupra legăturii reciproce dintre limba rusă și limba maternă în cadrul studiilor gramaticale limbii ruse, precum și asupra legăturii continue ce trebuie făcută între teorie și practică.

În continuare au fost reluate discuțiile în legătură cu referatele prezentate în prima zi a consfătuirii.

În concluziile consfătuirii, tov. Aurel Duma a arătat că aceasta a constituit un prețios schimb de experiență între organizatorii, profesorii și elevii în vederea ridicării învățământului popular de limba rusă la nivelul cerut de masele largi din țara noastră. (Agerpres)

restaurantelor și
cantine 1.300 1.350 1.500
ceafănită 350 350 400
bodegi, cafelele și
bufete 1.500 2.000 2.250

Noile magazine și cantine să fie deschise în orașe mai ales în localitățile de parter ale noulor case de locuit, iar în orașele și așezările muncitorești unde se construiesc case fără etaj și în centrele raionale — să se construiască clădiri speciale pentru întreprinderi comerciale. În întreprinderile comerciale nou construite trebuie să fie bine amenajate și să corespundă în întregime cerințelor unei bune deserviri a cumpărătorilor.

Să se dezvolte comerțul ambulant și în acest scop să se amenajeze între anii 1954—1956 numărul necesar de magazine-auto și de autociisterne, pentru deservirea punctelor populate care nu au o rețea comercială permanentă.

20. În scopul lichidării rămănelor în urmă a dezvoltării construcției de depozite și instalații frigorifere și în scopul creării condițiilor pentru acumularea rezervelor necesare de mărfuri utilităților de desfacere în vederea asigurării aprovizionării fără întrerupere a populației să se aplice pe perioada dintre anii 1954—1956 un program de construcții de frigorifere, depozite de mărfuri alimentare și industriale, depozite de cartofi și legume, având următorul volum:

Frigorifere cu o capacitate de 575.000 tone, depozite pentru păstrarea delicatelor și articolelor de băcănie cu o capacitate de 310.000 tone, depozite cu o suprafață de 400.000 m. p. pentru păstrarea mărfurilor industriale, cisterne pentru păstrarea uleiului de motor cu o capacitate de 30.000 tone, depozite pentru cartofi și legume cu o capacitate de 700.000 tone, depozite de mlaștră ale oficiilor comerciale locale și ale secțiilor pentru aprovizionarea muncitorilor cu o suprafață de 1.200.000 m. p.

21. Ministerul comerțului al U.R.S.S. să fie obligat ca, de comun acord cu Comitetul de Stat al planificării al U.R.S.S., să aplice în termen de o lună, pe anii 1954—1956, pe fiecare ministru și organizație economică centrală care are o rețea comercială, planul de construcții de magazine, magazine universale, depozite, instalații frigorifere, precum și planul de deschidere de magazine specializate, ca urmare a sarcinilor stabilite la punctele 19 și 20 ale prezentului Hotărâri.

22. Ministerul și organizațiile economice centrale care au o rețea comercială să fie obligate să construiască, începând din 1954, magazine după proiectele-tip

Hotărârea Consiliului de Miniștri al U. R. S. S. și a Comitetului Central al P.C.U.S. „Cu privire la măsurile pentru dezvoltarea continuă a comerțului sovietic”

(Sfârșit. Inceputul în „Scanteia” Nr. 2801)

II. — Cu privire la dezvoltarea rețelei comerciale

19. Pornind dela faptul că în următorii 2—3 ani în fiecare oraș și în fiecare raion trebuie să fie asigurată vânzarea tuturor mărfurilor necesare populației și ținând seama de creșterea considerabilă a producției de mărfuri de consum popular și a circulației de mărfuri, să se considere necesară construirea și deschiderea în perioada 1954—1956, la orașe și sate, a:

a) 40.000 de magazine, dintre care 10.800 în 1954, 13.500 în 1955 și 15.700 în 1956. Dintre acestea, în orașele, așezările muncitorești și centrele raionale ale U.R.S.S. să se deschidă 9.000 de magazine specializate, din care 3.000 de magazine alimentare și 6.000 de magazine de mărfuri industriale; să se deschidă 100 de magazine universale mari și mijlocii în centre regionale și orașe industriale;

b) 11.000 restaurante, cantine, bodegi, cafelele, ceafănită și bufete, dintre care 3.150 în 1954, 3.700 în 1955 și 4.150 în 1956, din care:

restaurantelor și	1954	1955	1956
cantine	1.300	1.350	1.500
ceafănită	350	350	400
bodegi, cafelele și bufete	1.500	2.000	2.250

20. În scopul lichidării rămănelor în urmă a dezvoltării construcției de depozite și instalații frigorifere și în scopul creării condițiilor pentru acumularea rezervelor necesare de mărfuri utilităților de desfacere în vederea asigurării aprovizionării fără întrerupere a populației să se aplice pe perioada dintre anii 1954—1956 un program de construcții de frigorifere, depozite de mărfuri alimentare și industriale, depozite de cartofi și legume, având următorul volum:

Frigorifere cu o capacitate de 575.000 tone, depozite pentru păstrarea delicatelor și articolelor de băcănie cu o capacitate de 310.000 tone, depozite cu o suprafață de 400.000 m. p. pentru păstrarea mărfurilor industriale, cisterne pentru păstrarea uleiului de motor cu o capacitate de 30.000 tone, depozite pentru cartofi și legume cu o capacitate de 700.000 tone, depozite de mlaștră ale oficiilor comerciale locale și ale secțiilor pentru aprovizionarea muncitorilor cu o suprafață de 1.200.000 m. p.

21. Ministerul comerțului al U.R.S.S. să fie obligat ca, de comun acord cu Comitetul de Stat al planificării al U.R.S.S., să aplice în termen de o lună, pe anii 1954—1956, pe fiecare ministru și organizație economică centrală care are o rețea comercială, planul de construcții de magazine, magazine universale, depozite, instalații frigorifere, precum și planul de deschidere de magazine specializate, ca urmare a sarcinilor stabilite la punctele 19 și 20 ale prezentului Hotărâri.

22. Ministerul și organizațiile economice centrale care au o rețea comercială să fie obligate să construiască, începând din 1954, magazine după proiectele-tip

23. Ministerul comerțului al U.R.S.S. să fie obligat să asigure o plasare mai justă a rețelei comerciale la orașe în conformitate cu interesele populației și să ia măsuri pentru lichidarea lipsurilor în această privință, precum și măsurii pentru comasarea întreprinderilor comerciale, acolo unde acest lucru este cerut de necesitatea îmbunătățirii deservirii cumpărătorilor.

24. Consiliile de miniștri ale republicilor, comiteele executive de țară, comiteele executive regionale, comiteele executive orașenești, ministerele și organizațiile economice centrale să fie obligate ca:

a) la construirea de case de locuit ale căror proiecte prevăd amenajarea la parter de întreprinderi comerciale să întreprindă proiecte și devizele pentru utilitatea localităților destinate întreprinderilor comerciale la parterul acestor case, paralel cu proiectele și devizele pentru întreaga clădire, în cadrul planului lucrărilor de proiectare executate pentru cei care construiesc.

b) să termine lucrările de construcție la parter nu mai târziu decât cu trei luni înainte de terminarea tuturor lucrărilor de construcție și finalizare a casei de locuit respective, calculându-se astfel ca organizațiile comerciale să deschidă întreprinderile comerciale concomitent cu mutarea locatarilor în noua casă de locuit;

c) să elibereze și să predea până la 1 Mai 1954 organizațiilor Ministerului comerțului al U.R.S.S. și Uniunii Centrale a Cooperativelor de Consum localurile de magazine, cantine, restaurante, baze, depozite și alte întreprinderi comerciale care în prezent nu sunt folosite potrivit destinației lor și să prezinte până la 1 Iunie 1954 Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. o dare de seamă asupra îndeplinirii prezentelor sarcini, neadmițând pe viitor să se ocupe organizațiile comerciale localurile destinate comerțului;

d) să repartizeze la timp parcele de pământ pentru construirea de noi întreprinderi comerciale, prevăzând totodată repartitia justă a magazinelor pe diferite raioane, cartiere și străzi ale orașului.

25. Ministerul industriei forestiere și al hârtiei al U.R.S.S. să fie însărcinat să prezinte împreună cu Ministerul comerțului al U.R.S.S. în termen de o lună Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. propuneri privitoare la producția în întreprinderile Ministerului industriei forestiere și al hârtiei al U.R.S.S. începând din primul trimestru al anului 1954, de magazine standard prefabricate și utilaj comercial standard prefabricat (dulapuri, teșchele).

26. Să se considere necesar de a sporii în 1956 de trei ori, în comparație cu 1953, producția pentru rețeaua comercială de compresoare automate de răcire și de instalații frigorifere, de opt ori producția de utilaj pentru întreprinderile alimentare publice, de 4,5 ori producția de aparate de casă și de 5,5 ori producția de utilaj comercial de transport.

Comitetul de Stat al planificării al U.R.S.S. să prevadă în planurile anuale producția utilajului indicat de către ministerele corespunzătoare.

27. Ministerul transporturilor auto și al șoselelor al U.R.S.S., Ministerul agriculturii și al colectivităților al U.R.S.S. și Consiliile de miniștri ale republicilor unionale să fie obligate să asigure reparația autovehiculelor care aparțin organizațiilor comerciale ale comerțului de stat și ale cooperativilor de consum.

28. Pentru a se asigura pregătirea cadrelor de specialiști în domeniul comerțului sovietic, capabile să îndeplinească sarcinile desfășurării prin toate mijloacele a circulației mărfurilor și ale îmbunătățirii organizării comerțului, să se considere necesar ca:

a) numărul studenților admitși în Institutul de comerț economic și în facultățile Institutului de învățământ superior să fie mărit dela 2.200 în 1953 la 3.000 în 1954 și la 3.500 în 1955, din care la facultățile financiar-economice, Institutulele politehnice și universitățile Ministerului comerțului al U. R. S. S. — până la 1.000 studenți, iar numărul studenților admitși la Institutul unional fără frecvență de comerț sovietic — dela 2.500 în 1953 la 3.000 în 1954;

b) următoarele Institute pendente de Ministerul culturii al U.R.S.S. să fie transferate la Ministerul comerțului al U.R.S.S.:

Institutul de economie națională G. V. Plehanov din Moscova, Institutul de comerț sovietic F. Engels din Leningrad, Institutul de comerț sovietic V. V. Cuișev din Samarand, Institutul de comerț sovietic din Harcov și Institutul unional fără frecvență de comerț sovietic, urmând ca Ministerul culturii al U.R.S.S. să asigure conducerea metodică generală a pregătirii specialiștilor în comerț în cadrul instituțiilor de învățământ superior;

c) Ministerul comerțului al U.R.S.S. să fie obligat:

să ridice anual până în anul 1955, din rândurile celor mai bune cadre conducătoare din comerț care nu au studii speciale superioare și medii la 200 oameni numărul specialiștilor pregătiți în Școala superioară de comerț și la 1.000 oameni — pregătii la cursurile comerciale de doi ani;

29. În scopul satisfacerii mai depline a nevoilor colhoznicilor, ale intelectualității date, ale muncitorilor din sovhozuri și S.M.T. în ce privește mărfurile de consum popular, iar ale colhoznicilor în ce privește mărfurile destinate producției, să fie obligată Uniunea Centrală a Cooperativelor de Consum:

a) să desfășoare pe larg vânzarea către populația dela sate, precum și către colhozuri a mărfurilor necesare acestora, neadmițând întreruperi la desfacere și întârzieri în furnizarea mărfurilor necesare rețelei comerciale cu amănuntul;

b) să organizeze la sate studiul amănunțit și să se țină seama în mod multilateral

29. În scopul satisfacerii mai depline a nevoilor colhoznicilor, ale intelectualității date, ale muncitorilor din sovhozuri și S.M.T. în ce privește mărfurile de consum popular, iar ale colhoznicilor în ce privește mărfurile destinate producției, să fie obligată Uniunea Centrală a Cooperativelor de Consum:

a) să desfășoare pe larg vânzarea către populația dela sate, precum și către colhozuri a mărfurilor necesare acestora, neadmițând întreruperi la desfacere și întârzieri în furnizarea mărfurilor necesare rețelei comerciale cu amănuntul;

b) să organizeze la sate studiul amănunțit și să se țină seama în mod multilateral

29. În scopul satisfacerii mai depline a nevoilor colhoznicilor, ale intelectualității date, ale muncitorilor din sovhozuri și S.M.T. în ce privește mărfurile de consum popular, iar ale colhoznicilor în ce privește mărfurile destinate producției, să fie obligată Uniunea Centrală a Cooperativelor de Consum:

a) să desfășoare pe larg vânzarea către populația dela sate, precum și către colhozuri a mărfurilor necesare acestora, neadmițând întreruperi la desfacere și întârzieri în furnizarea mărfurilor necesare rețelei comerciale cu amănuntul;

b) să organizeze la sate studiul amănunțit și să se țină seama în mod multilateral

29. În scopul satisfacerii mai depline a nevoilor colhoznicilor, ale intelectualității date, ale muncitorilor din sovhozuri și S.M.T. în ce privește mărfurile de consum popular, iar ale colhoznicilor în ce privește mărfurile destinate producției, să fie obligată Uniunea Centrală a Cooperativelor de Consum:

a) să desfășoare pe larg vânzarea către populația dela sate, precum și către colhozuri a mărfurilor necesare acestora, neadmițând întreruperi la desfacere și întârzieri în furnizarea mărfurilor necesare rețelei comerciale cu amănuntul;

b) să organizeze la sate studiul amănunțit și să se țină seama în mod multilateral

29. În scopul satisfacerii mai depline a nevoilor colhoznicilor, ale intelectualității date, ale muncitorilor din sovhozuri și S.M.T. în ce privește mărfurile de consum popular, iar ale colhoznicilor în ce privește mărfurile destinate producției, să fie obligată Uniunea Centrală a Cooperativelor de Consum:

a) să desfășoare pe larg vânzarea către populația dela sate, precum și către colhozuri a mărfurilor necesare acestora, neadmițând întreruperi la desfacere și întârzieri în furnizarea mărfurilor necesare rețelei comerciale cu amănuntul;

b) să organizeze la sate studiul amănunțit și să se țină seama în mod multilateral

29. În scopul satisfacerii mai depline a nevoilor colhoznicilor, ale intelectualității date, ale muncitorilor din sovhozuri și S.M.T. în ce privește mărfurile de consum popular, iar ale colhoznicilor în ce privește mărfurile destinate producției, să fie obligată Uniunea Centrală a Cooperativelor de Consum:

a) să desfășoare pe larg vânzarea către populația dela sate, precum și către colhozuri a mărfurilor necesare acestora, neadmițând întreruperi la desfacere și întârzieri în furnizarea mărfurilor necesare rețelei comerciale cu amănuntul;

b) să organizeze la sate studiul amănunțit și să se țină seama în mod multilateral

29. În scopul satisfacerii mai depline a nevoilor colhoznicilor, ale intelectualității date, ale muncitorilor din sovhozuri și S.M.T. în ce privește mărfurile de consum popular, iar ale colhoznicilor în ce privește mărfurile destinate producției, să fie obligată Uniunea Centrală a Cooperativelor de Consum:

a) să desfășoare pe larg vânzarea către populația dela sate, precum și către colhozuri a mărfurilor necesare acestora, neadmițând întreruperi la desfacere și întârzieri în furnizarea mărfurilor necesare rețelei comerciale cu amănuntul;

b) să organizeze la sate studiul amănunțit și să se țină seama în mod multilateral

29. În scopul satisfacerii mai depline a nevoilor colhoznicilor, ale intelectualității date, ale muncitorilor din sovhozuri și S.M.T. în ce privește mărfurile de consum popular, iar ale colhoznicilor în ce privește mărfurile destinate producției, să fie obligată Uniunea Centrală a Cooperativelor de Consum:

a) să desfășoare pe larg vânzarea către populația dela sate, precum și către colhozuri a mărfurilor necesare acestora, neadmițând întreruperi la desfacere și întârzieri în furnizarea mărfurilor necesare rețelei comerciale cu amănuntul;

b) să organizeze la sate studiul amănunțit și să se țină seama în mod multilateral

29. În scopul satisfacerii mai depline a nevoilor colhoznicilor, ale intelectualității date, ale muncitorilor din sovhozuri și S.M.T. în ce privește mărfurile de consum popular, iar ale colhoznicilor în ce privește mărfurile destinate producției, să fie obligată Uniunea Centrală a Cooperativelor de Consum:

a) să desfășoare pe larg vânzarea către populația dela sate, precum și către colhozuri a mărfurilor necesare acestora, neadmițând întreruperi la desfacere și întârzieri în furnizarea mărfurilor necesare rețelei comerciale cu amănuntul;

b) să organizeze la sate studiul amănunțit și să se țină seama în mod multilateral

23. Ministerul comerțului al U.R.S.S. să fie obligat să asigure o plasare mai justă a rețelei comerciale la orașe în conformitate cu interesele populației și să ia măsuri pentru lichidarea lipsurilor în această privință, precum și măsurii pentru comasarea întreprinderilor comerciale, acolo unde acest lucru este cerut de necesitatea îmbunătățirii deservirii cumpărătorilor.

24. Consiliile de miniștri ale republicilor, comiteele executive de țară, comiteele executive regionale, comiteele executive orașenești, ministerele și organizațiile economice centrale să fie obligate ca:

a) la construirea de case de locuit ale căror proiecte prevăd amenajarea la parter de întreprinderi comerciale să întreprindă proiecte și devizele pentru utilitatea localităților destinate întreprinderilor comerciale la parterul acestor case, paralel cu proiectele și devizele pentru întreaga clădire, în cadrul planului lucrărilor de proiectare executate pentru cei care construiesc.

b) să termine lucrările de construcție la parter nu mai târziu decât cu trei luni înainte de terminarea tuturor lucrărilor de construcție și finalizare a casei de locuit respective, calculându-se astfel ca organizațiile comerciale să deschidă întreprinderile comerciale concomitent cu mutarea locatarilor în noua casă de locuit;

c) să elibereze și să predea până la 1 Mai 1954 organizațiilor Ministerului comerțului al U.R.S.S. și Uniunii Centrale a Cooperativelor de Consum localurile de magazine, cantine, restaurante, baze, depozite și alte întreprinderi comerciale care în prezent nu sunt folosite potrivit destinației lor și să prezinte până la 1 Iunie 1954 Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. o dare de seamă asupra îndeplinirii prezentelor sarcini, neadmițând pe viitor să se ocupe organizațiile comerciale localurile destinate comerțului;

d) să repartizeze la timp parcele de pământ pentru construirea de noi întreprinderi comerciale, prevăzând totodată repartitia justă a magazinelor pe diferite raioane, cartiere și străzi ale orașului.

25. Ministerul industriei forestiere și al hârtiei al U.R.S.S. să fie însărcinat să prezinte împreună cu Ministerul comerțului al U.R.S.S. în termen de o lună Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. propuneri privitoare la producția în întreprinderile Ministerului industriei forestiere și al hârtiei al U.R.S.S. începând din primul trimestru al anului 1954, de magazine standard prefabricate și utilaj comercial standard prefabricat (dulapuri, teșchele).

26. Să se considere necesar de a sporii în 1956 de trei ori, în comparație cu 1953, producția pentru rețeaua comercială de compresoare automate de răcire și de instalații frigorifere, de opt ori producția de utilaj pentru întreprinderile alimentare publice, de 4,5 ori producția de aparate de casă și de 5,5 ori producția de utilaj comercial de transport.

Comitetul de Stat al planificării al U.R.S.S. să prevadă în planurile anuale producția utilajului indicat de către ministerele corespunzătoare.

27. Ministerul transporturilor auto și al șoselelor al U.R.S.S., Ministerul agriculturii și al colectivităților al U.R.S.S. și Consiliile de miniștri ale republicilor unionale să fie obligate să asigure reparația autovehiculelor care aparțin organizațiilor comerciale ale comerțului de stat și ale cooperativilor de consum.

23. Ministerul comerțului al U.R.S.S. să fie obligat să asigure o plasare mai justă a rețelei comerciale la orașe în conformitate cu interesele populației și să ia măsuri pentru lichidarea lipsurilor în această privință, precum și măsurii pentru comasarea întreprinderilor comerciale, acolo unde acest lucru este cerut de necesitatea îmbunătățirii deservirii cumpărătorilor.

24. Consiliile de miniștri ale republicilor, comiteele executive de țară, comiteele executive regionale, comiteele executive orașenești, ministerele și organizațiile economice centrale să fie obligate ca:

a) la construirea de case de locuit ale căror proiecte prevăd amenajarea la parter de întreprinderi comerciale să întreprindă proiecte și devizele pentru utilitatea localităților destinate întreprinderilor comerciale la parterul acestor case, paralel cu proiectele și devizele pentru întreaga clădire, în cadrul planului lucrărilor de proiectare executate pentru cei care construiesc.

b) să termine lucrările de construcție la parter nu mai târziu decât cu trei luni înainte de terminarea tuturor lucrărilor de construcție și finalizare a casei de locuit respective, calculându-se astfel ca organizațiile comerciale să deschidă întreprinderile comerciale concomitent cu mutarea locatarilor în noua casă de locuit;

c) să elibereze și să predea până la 1 Mai 1954 organizațiilor Ministerului comerțului al U.R.S.S. și Uniunii Centrale a Cooperativelor de Consum localurile de magazine, cantine, restaurante, baze, depozite și alte întreprinderi comerciale care în prezent nu sunt folosite potrivit destinației lor și să prezinte până la 1 Iunie 1954 Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. o dare de seamă asupra îndeplinirii prezentelor sarcini, neadmițând pe viitor să se ocupe organizațiile comerciale localurile destinate comerțului;

d) să repartizeze la timp parcele de pământ pentru construirea de noi întreprinderi comerciale, prevăzând totodată repartitia justă a magazinelor pe diferite raioane, cartiere și străzi ale orașului.

25. Ministerul industriei forestiere și al hârtiei al U.R.S.S. să fie însărcinat să prezinte împreună cu Ministerul comerțului al U.R.S.S. în termen de o lună Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. propuneri privitoare la producția în întreprinderile Ministerului industriei forestiere și al hârtiei al U.R.S.S. începând din primul trimestru al anului 1954, de magazine standard prefabricate și utilaj comercial standard prefabricat (dulapuri, teșchele).

26. Să se considere necesar de a sporii în 1956 de trei ori, în comparație cu 1953, producția pentru rețeaua comercială de compresoare automate de răcire și de instalații frigorifere, de opt ori producția de utilaj pentru întreprinderile alimentare publice, de 4,5 ori producția de aparate de casă și de 5,5 ori producția de utilaj comercial de transport.

Comitetul de Stat al planificării al U.R.S.S. să prevadă în planurile anuale producția utilajului indicat de către ministerele corespunzătoare.

27. Ministerul transporturilor auto și al șoselelor al U.R.S.S., Ministerul agriculturii și al colectivităților al U.R.S.S. și Consiliile de miniștri ale republicilor unionale să fie obligate să asigure reparația autovehiculelor care aparțin organizațiilor comerciale ale comerțului de stat și ale cooperativilor de consum.

23. Ministerul comerțului al U.R.S.S. să fie obligat să asigure o plasare mai justă a rețelei comerciale la orașe în conformitate cu interesele populației și să ia măsuri pentru lichidarea lipsurilor în această privință, precum și măsurii pentru comasarea întreprinderilor comerciale, acolo unde acest lucru este cerut de necesitatea îmbunătățirii deservirii cumpărătorilor.

24. Consiliile de miniștri ale republicilor, comiteele executive de țară, comiteele executive regionale, comiteele executive orașenești, ministerele și organizațiile economice centrale să fie obligate ca:

a) la construirea de case de locuit ale căror proiecte prevăd amenajarea la parter de întreprinderi comerciale să întreprindă proiecte și devizele pentru utilitatea localităților destinate întreprinderilor comerciale la parterul acestor case, paralel cu proiectele și devizele pentru întreaga clădire, în cadrul planului lucrărilor de proiectare executate pentru cei care construiesc.

b) să termine lucrările de construcție la parter nu mai târziu decât cu trei luni înainte de terminarea tuturor lucrărilor de construcție și finalizare a casei de locuit respective, calculându-se astfel ca organizațiile comerciale să deschidă întreprinderile comerciale concomitent cu mutarea locatarilor în noua casă de locuit;

c) să elibereze și să predea până la 1 Mai 1954 organizațiilor Ministerului comerțului al U.R.S.S. și Uniunii Centrale a Cooperativelor de Consum localurile de magazine, cantine, restaurante, baze, depozite și alte întreprinderi comerciale care în prezent nu sunt folosite potrivit destinației lor și să prezinte până la 1 Iunie 1954 Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. o dare de seamă asupra îndeplinirii prezentelor sarcini, neadmițând pe viitor să se ocupe organizațiile comerciale localurile destinate comerțului;

d) să repartizeze la timp parcele de pământ pentru construirea de noi întreprinderi comerciale, prevăzând totodată repartitia justă a magazinelor pe diferite raioane, cartiere și străzi ale orașului.

25. Ministerul industriei forestiere și al hârtiei al U.R.S.S. să fie însărcinat să prezinte împreună cu Ministerul comerțului al U.R.S.S. în termen de o lună Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. propuneri privitoare la producția în întreprinderile Ministerului industriei forestiere și al hârtiei al U.R.S.S. începând din primul trimestru al anului 1954, de magazine standard prefabricate și utilaj comercial standard prefabricat (dulapuri, teșchele).

26. Să se considere necesar de a sporii în 1956 de trei ori, în comparație cu 1953, producția pentru rețeaua comercială de compresoare automate de răcire și de instalații frigorifere, de opt ori producția de utilaj pentru întreprinderile alimentare publice, de 4,5 ori producția de aparate de casă și de 5,5 ori producția de utilaj comercial de transport.

Comitetul de Stat al planificării al U.R.S.S. să prevadă în planurile anuale producția utilajului indicat de către ministerele corespunzătoare.

27. Ministerul transporturilor auto și al șoselelor al U.R.S.S., Ministerul agriculturii și al colectivităților al U.R.S.S. și Consiliile de miniștri ale republicilor unionale să fie obligate să asigure reparația autovehiculelor care aparțin organizațiilor comerciale ale comerțului de stat și ale cooperativilor de consum.

23. Ministerul comerțului al U.R.S.S. să fie obligat să asigure o plasare mai justă a rețelei comerciale la orașe în conformitate cu interesele populației și să ia măsuri pentru lichidarea lipsurilor în această privință, precum și măsurii pentru comasarea întreprinderilor comerciale, acolo unde acest lucru este cerut de necesitatea îmbunătățirii deservirii cumpărătorilor.

24. Consiliile de miniștri ale republicilor, comiteele executive de țară, comiteele executive regionale, comiteele executive orașenești, ministerele și organizațiile economice centrale să fie obligate ca:

a) la construirea de case de locuit ale căror proiecte prevăd amenajarea la parter de întreprinderi comerciale să întreprindă proiecte și devizele pentru utilitatea localităților destinate întreprinderilor comerciale la parterul acestor case, paralel cu proiectele și devizele pentru întreaga clădire, în cadrul planului lucrărilor de proiectare executate pentru cei care construiesc.

b) să termine lucrările de construcție la parter nu mai târziu decât cu trei luni înainte de terminarea tuturor lucrărilor de construcție și finalizare a casei de locuit respective, calculându-se astfel ca organizațiile comerciale să deschidă întreprinderile comerciale concomitent cu mutarea locatarilor în noua casă de locuit;

c) să elibereze și să predea până la 1 Mai 1954 organizațiilor Ministerului comerțului al U.R.S.S. și Uniunii Centrale a Cooperativelor de Consum localurile de magazine, cantine, restaurante, baze, depozite și alte întreprinderi comerciale care în prezent nu sunt folosite potrivit destinației lor și să prezinte până la 1 Iunie 1954 Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. o dare de seamă asupra îndeplinirii prezentelor sarcini, neadmițând pe viitor să se ocupe organizațiile comerciale localurile destinate comerțului;

d) să repartizeze la timp parcele de pământ pentru construirea de noi întreprinderi comerciale, prevăzând totodată repartitia justă a magazinelor pe diferite raioane, cartiere și străzi ale orașului.

25. Ministerul industriei forestiere și al hârtiei al U.R.S.S. să fie însărcinat să prezinte împreună cu Ministerul comerțului al U.R.S.S. în termen de o lună Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. propuneri privitoare la producția în întreprinderile Ministerului industriei forestiere și al hârtiei al U.R.S.S. începând din primul trimestru al anului 1954, de magazine standard prefabricate și utilaj comercial standard prefabricat (dulapuri, teșchele).

26. Să se considere necesar de a sporii în 1956 de trei ori, în comparație cu 1953, producția pentru rețeaua comercială de compresoare automate de răcire și de instalații frigorifere, de opt ori producția de utilaj pentru întreprinderile alimentare publice, de 4,5 ori producția de aparate de casă și de 5,5 ori producția de utilaj comercial de transport.

Comitetul de Stat al planificării al U.R.S.S. să prevadă în planurile anuale producția utilajului indicat de către ministerele corespunzătoare.

27. Ministerul transporturilor auto și al șoselelor al U.R.S.S., Ministerul agriculturii și al colectivităților al U.R.S.S. și Consiliile de miniștri ale republicilor unionale să fie obligate să asigure reparația autovehiculelor care aparțin organizațiilor comerciale ale comerțului de stat și ale cooperativilor de consum.

23. Ministerul comerțului al U.R.S.S. să fie obligat să asigure o plasare mai justă a rețelei comerciale la orașe în conformitate cu interesele populației și să ia măsuri pentru lichidarea lipsurilor în această privință, precum și măsurii pentru comasarea întreprinderilor comerciale, acolo unde acest lucru este cerut de necesitatea îmbunătățirii deservirii cumpărătorilor.

24. Consiliile de miniștri ale republicilor, comiteele executive de țară, comiteele executive regionale, comiteele executive orașenești, ministerele și organizațiile economice centrale să fie obligate ca:

a) la construirea de case de locuit ale căror proiecte prevăd amenajarea la parter de întreprinderi comerciale să întreprindă proiecte și devizele pentru utilitatea localităților destinate întreprinderilor comerciale la parterul acestor case, paralel cu proiectele și devizele pentru întreaga clădire, în cadrul planului lucrărilor de proiectare executate pentru cei care construiesc.

b) să termine lucrările de construcție la parter nu mai târziu decât cu trei luni înainte de terminarea tuturor lucrărilor de construcție și finalizare a casei de locuit respective, calculându-se astfel ca organizațiile comerciale să deschidă întreprinderile comerciale concomitent cu mutarea locatarilor în noua casă de locuit;

c) să elibereze și să predea până la 1 Mai 1954 organizațiilor Ministerului comerțului al U.R.S.S. și Uniunii Centrale a Cooperativelor de Consum localurile de magazine, cantine, restaurante, baze, depozite și alte întreprinderi comerciale care în prezent nu sunt folosite potrivit destinației lor și să prezinte până la 1 Iunie 1954 Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. o dare de seamă asupra îndeplinirii prezentelor sarcini, neadmițând pe viitor să se ocupe organizațiile comerciale localurile destinate comerțului;

d) să repartizeze la timp parcele de pământ pentru construirea de noi întreprinderi comerciale, prevăzând totodată repartitia justă a magazinelor pe diferite raioane, cartiere și străzi ale orașului.

25. Ministerul industriei forestiere și al hârtiei al U.R.S.S. să fie însărcinat să prezinte împreună cu Ministerul comerțului al U.R.S.S. în termen de o lună Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. propuneri privitoare la producția în întreprinderile Ministerului industriei forestiere și al hârtiei al U.R.S.S. începând din primul trimestru al anului 1954, de magazine standard

